

改服务 转作风 健全机制

峄城法院解“六难、三案”出实招

晚报讯(通讯员 王敏 武蓉 孙文冲)今年以来,峄城区人民法院在深入开展以“为民、务实、清廉”为主题的活动,切实转变工作作风,着力解决群众反映强烈的“六难、三案”问题。

切实改进服务措施,力克“立案难、诉讼难、执行难”

该院丰富立案渠道,治理“立案难”。建立完善上门立案、网上立案、远程立案、预约立案、巡回立案,并开通司法热线电话、推行节假日办案、远程接访等便民措施,为当事人提供诉讼便利。该院优化便民措施,治理“诉讼难”。对诉讼服务中心、立案大厅以及涉诉信访接待窗口进行升级改造,在大厅设立了便民服务平台、增加了电子触摸屏查询系

统。同时在乡镇设立法官巡回办案点和人民陪审员社区工作室,进一步提升诉讼引导、案件查询、诉前调解等“一站式”诉讼服务平台质效。该院创新工作思路,治理“执行难”。实施定期召开执行联席会议、设立协助执行联络员、完善执行悬赏举报、建立执行案件台账、强化立审执兼顾机制、加大新闻媒体曝光力度等六项措施,重拳打击规避执行行为,挤压“老赖”的生存发展空间。

切实转变司法作风,治理“进门难、脸难看、事难办”

该院实行科级以上干部带班接访制度,治理“进门难”。每个工作日安排一名科级干部轮流接访,并将接访领导的姓名、职务、值班时间在

电子触摸屏和网上公布,要求歇人不歇岗,有访必接。该院不断强化责任心和工作标准,治理“脸难看”。做到“四心”、“四声”工作法,提升立案窗口服务水平。该院建立倒查问责制度,治理“事难办”。对当事人来院询问事项,第一个接待的法官或工作人员必须认真做好登记记录,做好解答和引导疏导工作,对接待不及时,问题处理不恰当,致使当事人矛盾激化、问题升级以及法院工作被动的进行倒查问责。

健全廉政监察机制,防范“人情案、关系案、金钱案”

该院加强信息公开。在案件立案环节中,通过审判公开平台将案件节点信息输入短信平台、电子触摸屏查询系统,及时将立案审查结果、诉

讼保全、程序变更、执行措施实施、财产查控、办案进度等关键节点信息主动告知案件当事人,主动接受案件当事人的监督。该院科学构建廉政风险防控机制。“一把手”与班子成员、部门负责人层层签订党风廉政建设责任书,形成了“党组统一领导,分管领导齐抓共管,纪检监察部门组织协调,部门各负其责,广大干警支持和参与”的廉政风险防控机制。同时该院把廉政风险防控机制建设与审判执行工作紧密结合,与审判执行工作同部署、同检查、同考评、同奖惩,全面构建司法廉政风险防控机制,实现了权力运行的全程、实时、无缝监督,实现了公正廉洁司法,有效提升了司法公信力和群众满意度。

孩子走失家长急 城管队员忙找寻

晚报讯(通讯员 杜鑫)近日,滕州市城管龙泉分局执法人员在和谐康城东区的广场巡查时,接到了一位丢失孩子母亲的求助,现场所有执法人员立即进行寻找,最终找到孩子还其母亲。

8月21日下午6点,龙泉分局特勤中队的城管队员,从这位妇女口中得知,就在刚刚,她的儿子在广场附近走失了,而她家就住在附近,小孩身穿花色的T恤衫,三岁左右,骑着一辆儿童三轮车,据其介绍小孩走失前说了一句话,她没有听清楚,一转眼工夫就不见了,这位妇女十分着急,生怕有坏人抱走小孩,请求城管队员帮忙寻找。

现场城管队员立即集合,经冷静思考,这个广场面积不大,人也不是很多,又位于龙泉路和荆河路的十字路口,这么小的孩子不会一个人过马路,如果没人抱走的话应该不会走远。于是城管队员分两拨,同时向东、南两个方向寻找,最终在向南方向的和谐康城大门处发现了孩子,经确认后送还给该妇女。妇女看到孩子后激动万分,对城管队员表示万分感谢。

城管队员在此提醒广大家长带孩子到广场玩耍时,要注意安全,不可分心,防止孩子走失类似的事情发生。

民警当工人 换位体民情



近日,市中公安分局永安派出所开展“民警当一天工人”的换位体验活动,组织民警走进企业,同企业工人一起劳动,体验工人生活,倾听他们的心声,进一步构建和谐警民关系,促进和谐社会建设。(通讯员 吉喆 曹新宇 摄)



近日,针对街面扒窃、入室盗窃等各类案件的多发,为进一步提升辖区群众自我防范意识和能力,阴平派出所组织开展了送“平安”扇子安全宣传活动。截至目前,共开展安全防范讲座2次,发放小扇子1200余把。(通讯员 冯静萍 摄)



为不断提高广大职工主动参与健身的意识,营造健康向上的文化氛围,近日,滕州市城管局龙泉分局举行了“全民健身日”羽毛球、乒乓球比赛活动。(通讯员 王波 摄)



市公安局经侦部门创新开展的经侦“啄木鸟”警务,为深入推进经侦工作“三个延伸”,打造经侦特色警务、筑牢经侦工作基层网底开辟了新途径。图为8月13日,市公安局经侦支队政委付翠萍(中)在滕州市姜屯派出所经侦工作室调研经侦“啄木鸟”警务。(通讯员 赵连友 摄)

检查眼镜店8家,检查计量器具21台(件)

薛城质监推进“计量惠民”工程

晚报讯(通讯员 李潇楠)为加强眼镜店在使用计量器具监督管理,保证验配眼镜质量,维护消费者的合法权益。近日,薛城区质监局在全区开展了眼镜店计量器具监督检查,强化对眼镜行业计量服务与监管,深入推动“计量惠民”工程,严厉打击计量违法行为。

此次重点检查眼镜店计量器具强制检定情况,检查内容主要涉及:眼镜店验光配镜设备是否齐全,在用的焦度计、验光仪和验光镜片组等验光配镜计量器具是否依法检定,并在检定有效期内使用,相应的计量管理制度是否建立健全,从事验光配镜的技术人员是否经

过培训并取得相应的资格等。

截至目前,共检查眼镜店8家,检查计量器具21台(件)。检查中,执法人员坚持执法检查与服务相结合,对眼镜店进行计量法律法规宣传,要求经营者依法经营,诚实守信,共同推进诚信计量体系建设,同时对个别眼镜店存在

的计量仪器配备不齐、管理制度不全等问题进行指导整改。

在此,执法人员提醒消费者,配镜时要注意观察经营者是否具有眼镜生产许可证,看所配眼镜用的镜片、镜架是否取得生产许可证,以及验光检测设备是否贴有检定合格标志。

明查、暗访、日常、重点

山亭提高娱乐场所治安水平

晚报讯(通讯员 张雷 魏磊)近日,山亭公安分局治安大队采取四项措施,落实公共娱乐场所的长效管理机制,全面提升娱乐场所治安管理水平,确保全区公共娱乐场所依法经营健康发展。

严格落实安全制度,狠抓动态管理。该局在按要求完成娱乐场所信息系统建设的同时,切实加大娱乐场所信息系统治安检查力度,治安大队对辖区娱乐场所每月至少检查1次。通过明查与暗访相结合、日常检查与重点

检查相结合及集中清查等方式,对各公共娱乐场所实施多层面、经常性的检查,实现动态、有效的治安管理。

严格治安业务教育培训,狠抓追踪管理。该局采取多种形式组织公共娱乐场所从业人员进行治安业务教育与培训,对违规娱乐场所进行通报,以增强其法制观念和治安责任意识、治安防范意识,提高娱乐场所合法经营、文明服务的自觉性。对存在的违规情况,要督促整改,对整改不力的要将其列入重点管理对象,对违

反《治安管理处罚法》的,严格按照规定进行处罚。

严格净化场所治安环境,狠抓打击力度。该局定期与工商、文化等部门建立定期联席通报制度,及时通报娱乐场所治安动态,加强协调配合,形成工作合力,将打击黄、赌、毒等违法犯罪活动与强化娱乐场所管理同步进行。通过依法查处“黄、赌、毒”等各类违法犯罪活动,坚决整治违规娱乐场所,保障公共娱乐场所健康有序发展。

加强相关部门间协作配合,狠抓专项整治。该局治安大队会同消防部门定期对全区娱乐场所进行细致检查,逐一签定责任书,对发现可能引发火灾事故的潜在隐患立即进行整改,堵塞漏洞,从源头上杜绝安全隐患。同时,联合相关部门,采取交叉检查的方式,对各类公共娱乐业经营场所进行了拉网式的检查,依法依规查处不符合管理规定的娱乐场所,净化和规范了辖区娱乐场所治安环境。